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Die Natur liefert uns viele Leistungen gratis: So bildet sich Grundwasser neu, bleiben Böden fruchtbar,
erzeugt die Photosynthese pflanzliche Biomasse. Wir Menschen ziehen aus diesen
„Ökosystemdienstleistungen“ (kurz: ÖSD) vielfältigen Nutzen, sei es für die Ernährung, die Versorgung mit
Wasser, für die Erholung oder den Schutz vor Naturgefahren. Große internationale Studien wie das
Millennium Ecosystem Assessment haben sich eingehend mit den weltweit von Ökosystemen bereitgestellten
Leistungen befasst und eindringlich auf die Folgen hingewiesen, die mit deren Verminderung oder Verlust
einhergehen.

Dieses hochaktuelle Thema wird von Wissenschaftlern ganz unterschiedlicher Disziplinen bearbeitet.
Herangehensweisen, Begriffs- und Methodenverständnis sind entsprechend vielfältig. Was ist zum Beispiel
mit Leistungsfähigkeit der Natur oder mit Naturkapital gemeint? Welche Werte der Natur sind besonders
wichtig, wie sind sie verteilt und wie beurteilt bzw. vermittelt man sie? Können alle
Ökosystemdienstleistungen einzeln und als Summe quantifiziert oder gar monetarisiert werden? Was ist zu
tun, damit uns die vielfältigen Leistungen der Natur auch zukünftig zur Verfügung stehen?

Das vorliegende Buch erläutert das vielschichtige Konzept der Ökosystemdienstleistungen, zeigt einen
methodischen Rahmen zu ihrer Analyse und Bewertung auf und diskutiert Fallbeispiele, vor allem aus
Deutschland.

Angesprochen sind Wissenschaftler wie Praktiker aus dem behördlichen, ehrenamtlichen und freiberuflichen
Bereich, vor allem im Umwelt- und Naturschutz sowie der Regional- und Flächennutzungsplanung,
Fachleute aus der Wirtschaft, auf politischen Bühnen Tätige, Studierende sowie alle, die sich für
ökologische, ökonomische, ethische und umweltpolitische Grundsatzfragen sowie Belange von Ökosystemen
und Landschaften interessieren.
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From reader reviews:

Toni Styer:

A lot of people always spent their particular free time to vacation or maybe go to the outside with them
family members or their friend. Were you aware? Many a lot of people spent they free time just watching
TV, or maybe playing video games all day long. If you want to try to find a new activity that's look different
you can read the book. It is really fun in your case. If you enjoy the book you read you can spent all day long
to reading a reserve. The book Ökosystemdienstleistungen: Konzept, Methoden und Fallbeispiele (German
Edition) it is very good to read. There are a lot of those who recommended this book. These folks were
enjoying reading this book. In the event you did not have enough space bringing this book you can buy often
the e-book. You can m0ore quickly to read this book through your smart phone. The price is not to cover but
this book has high quality.

John Pasko:

Reading can called imagination hangout, why? Because while you are reading a book especially book
entitled Ökosystemdienstleistungen: Konzept, Methoden und Fallbeispiele (German Edition) your brain will
drift away trough every dimension, wandering in every single aspect that maybe not known for but surely
can become your mind friends. Imaging just about every word written in a reserve then become one contact
form conclusion and explanation this maybe you never get ahead of. The Ökosystemdienstleistungen:
Konzept, Methoden und Fallbeispiele (German Edition) giving you yet another experience more than blown
away the mind but also giving you useful information for your better life on this era. So now let us present to
you the relaxing pattern is your body and mind are going to be pleased when you are finished reading
through it, like winning a game. Do you want to try this extraordinary paying spare time activity?

Richard Byrnes:

Are you kind of busy person, only have 10 or 15 minute in your morning to upgrading your mind expertise
or thinking skill actually analytical thinking? Then you are having problem with the book when compared
with can satisfy your short period of time to read it because this all time you only find guide that need more
time to be study. Ökosystemdienstleistungen: Konzept, Methoden und Fallbeispiele (German Edition) can be
your answer mainly because it can be read by an individual who have those short spare time problems.

Brenda Burrows:

Reading a book to be new life style in this year; every people loves to examine a book. When you study a
book you can get a wide range of benefit. When you read ebooks, you can improve your knowledge, since
book has a lot of information into it. The information that you will get depend on what kinds of book that
you have read. In order to get information about your review, you can read education books, but if you want
to entertain yourself look for a fiction books, such us novel, comics, along with soon. The
Ökosystemdienstleistungen: Konzept, Methoden und Fallbeispiele (German Edition) will give you new



experience in looking at a book.
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